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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Andreas KHOL und 

Kollegen haben am 1. März 1989 unter der Nr. 3333/J-NR/89 eine 

schriftliche Anfrage betreffend 700-Jahr-Feier der Schweizer 

Eidgenossenschaft an mich gerichtet, welche den folgenden 

Wortlaut hat: 

~l.}Plant Ihr Ressort Aktivitäten zur 700-Jahr-Feier der 

Schweizerischen Eidgenossenschaft im Jahre 1991? 

2.} Wenn ja, welche Aktivitäten sind in österreich geplant, 

welche in der Schweiz? 

30} Welche dieser Aktivitäten finden gegebenenfalls in 

Kooperation mit Eidgenössischen Einrichtungen statt?" 

Ich beehre mich, diese Anfrage wie folgt zu beantworten: 

Zu lo}: 

Im Hinblick auf die engen Beziehungen zwischen österreich 

und der Schweiz erscheint mir eine Mitwirkung österreichs im 

Rahmen der 700-Jahr-Feier der Gründung der Eidgenossenschaft 

besonders wünschenswert. 

Wie erste Kontakte mit dem befreundeten Nachbarland zeigen, 

wird dort Wert auf repräsentative musikalische veranstaltungen 

durch österreichische Ensembles in der Schweiz, aber auch auf 
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Darbietungen und Ausstellungen in kleinerem Rahmen gelegt. Nach 

Mitteilung der österreichischen Botschaft in Bern würde eine 

österreichische Beteiligung seitens der Schweiz besonders ge­

schätzt. Schweizerische veranstaltungen in österreich werden 

dort derzeit erwogen. 

Eine detaillierte Auskunft ist nach dem derzeitigen Stand 

der Planung noch nicht möglich. 

ad 2.) und 3.): 

Erst nach Präzisierung der schweizerischen Vorstellungen 

betreffend die 700-Jahr-Feiern können weitere österreichische 

Schritte gesetzt werden, über die ich Sie zum gegebenen Zeit­

punkt informieren werde. 

Eine erste Abstimmung zwischen den zuständigen Ressorts und 

Vertretern der Bundesländer erfolgte bei der kürzlich in Vor­

arlberg stattgefundenen Tagung des Kulturkontaktkomitees, wobei 

Bereitschaft an einer Teilnahme unter der Voraussetzung zu er­

kennen war, dass von schweizerischer Seite die entsprechenden 

Einladungen (zoB. Teilnahme an Symposien, Ausstellungen u.a.) 

ausgesprochen werden. 

Der 
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